

Κερασιώτικες ΑΙΧΜΕΣ



ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

Χρόνος 41ος • Αριθ. φύλλου 163 • Απρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2023 • Γραφεία: 3ης Σεπτεμβρίου 19 Τ.Κ. 10432 Αθήνα • Τηλ. 210-5012513

Η ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ



Στις 25 του περασμένου Ιουνίου εορτάσαμε, με τη συμμετοχή λίγων σχετικά πιστών από την Κερασιά και τα γειτονικά μας χωριά, την **Ανάληψη του Κυρίου** στο ομώνυμο γραφικό εξωκλήσι του χωριού μας.

Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο ιερέας μας **π. Νικόλαος Σουρλιγκας** επικουρούμενος από τους ιεροψάλτες κ.κ. **Παναγιώτη Αρδάμη, Χρήστο Σιαπέρα** και **Γεώργιο Παπαγεωργίου**. Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας προσφέρθηκαν γλυκίσματα και αναψυκτικά εκ μέρους της εκκλησίας και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε λαχειοφόρος αγορά και κλήρωση των δώρων, τα οποία προσέφεραν η εκκλησία και κάποιοι πιστοί.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον ιεροψάλτη κ. **Παναγιώτη Αρδάμη** από την Αράχωβα, ο οποίος μας τίμησε γι' άλλη μια φορά με την παρουσία του και έφερε μαζί του το ηχητικό του συγκρότημα αφιλοκερδώς, δίνοντας με αυτόν τον τρόπο πανηγυρικό χαρακτήρα στην όλη διαδικασία του εορτασμού.



Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

Γιορτή Απόδημου Ελληνισμού

Πραγματοποιήθηκε για 3η φορά στην γειτονική Βλαχοκερασιά, κάτω από το ολόφωτο φεγγάρι της 1ης του Ιουλίου, με μεγάλη συμμετοχή κόσμου αλλά και λίγο κρύο.

Έγινε με χορηγία των ομογενών Βλαχοκερασιωτών αδελφών από τις ΗΠΑ **Χριστόφορου** και **Φίλιππου Αριστοτέλη Χαρίτου**, τους οποίους πρέπει να συγχαρούμε για την αγάπη τους στο χωριό τους και στην Ελλάδα και ήταν αφιερωμένη στον μεγάλο μουσικοσυνθέτη **Μίκη Θεοδωράκη**. Συντονιστής της εκδήλωσης ήταν ο γνωστός μας **Γιάννης Τζουανόπουλος** και συμμετείχε η ορχήστρα "ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ", με σολίστα στο μπουζούκι τον **Μανώλη Καραντίνη**. Τραγούδησαν η **Γλυκερία**, ο **Άγγελος Θεοδωράκης** (εγγονός του **Μίκη**), η **Μαρία Σουλτάτου**, ο **Πάνος Κράιας**, ο **Κώστας Τριανταφυλλίδης**, η **Χριστιάνα Γαλιάτσου** και ο αειθαλής **Λάκης Χαλκιάς**.

Ο τελευταίος αναφέρθηκε και στον πρόσφατα αποβιώσαντα μουσικοσυνθέτη **Γιάννη Μαρκόπουλο** και τραγούδησε, για πρώτη φορά δημόσια, ένα τραγούδι για τον **Καπετάν Γιάννακα**.

Τελειώνοντας θα πρέπει να συγχαρούμε ακόμη για τη συμβολή τους, την Ένωση Νέων Βλαχοκερασιών, το Συμβούλιο της Τ.Κ. Βλαχοκερασιών, τον **Ηλία Χαρίτο** και όλους τους υπόλοιπους αφανείς, οι οποίοι εργάστηκαν εθελοντικά για να πετύχει αυτή η εκδήλωση.



Βασίλης Κυριαζής



Αποτελέσματα Βουλευτικών Εκλογών του 2023 στην Κερασιά

Κόμμα	21ης Μαΐου	25ης Ιουνίου
	Ψήφοι	
ΝΔ	45	44
ΣΥΡΙΖΑ	18	10
ΠΑΣΟΚ	15	13
ΚΚΕ	7	9
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ	1	1
ΜΕΡΑ25	0	0
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ	0	3
ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ	—	6
ΝΙΚΗ	1	5
Λοιπά Κόμματα	6	2
Άκυρα-Λευκά	3	1
ΣΥΝΟΛΟ	96	94
Αποχή (%)	69	70

Βασίλης Κυριαζής

ΕΥΧΕΣ

Το Δ.Σ. της Ένωσης Κερασιωτών Αρκαδίας και η Αδελφότητα Κερασιωτών Σικάγου, εύχονται σε όλους Κερασιώτισσες, Κερασιώτες και φίλους της Κερασιώτικης Υγείας, Καλό Καλοκαίρι και Καλή Αντάμωση στο Όμορφο και Υγιεινό Χωριό μας, όπου και θα εορτάσουμε του Αγίου Παντελεήμονος.

Ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Κερασιώτικης Χρήστος Βελισσάρης, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Κερασιώτικης και ο τοπικός Σύλλογος Κερασιώτικης «Ο Άγιος Παντελεήμων» εύχονται σε όλους τους Κερασιώτες Καλό Καλοκαίρι και Καλή Αντάμωση με το καλό στο Χωριό μας.

Ο Δήμαρχος Τρίπολης Κώστας Τζιούμης, εύχεται σε όλους τους Κερασιώτες και στους φίλους της Κερασιώτικης Υγείας και Καλό Καλοκαίρι.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Κερασιωτών Δωρίδας, εύχεται στα μέλη της Ένωσης Κερασιωτών Αρκαδίας και σε όλους τους Κερασιώτες Καλό Καλοκαίρι, Υγεία και κάθε Ευτυχία.

Στις 27 ΙΟΥΛΙΟΥ ανήμερα της γιορτής του ΑΓΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΟΣ θα γίνει στο χωριό μας το καθιερωμένο πανηγύρι μας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ**ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ**

— Η **Ιωάννα Καρακίτσου**, κόρη του Παναγιώτη Καρακίτσου και της Χριστίνας Λαγούση, τελείωσε το μεταπτυχιακό της, παρέδωσε την εργασία της και ορκίστηκε, στο ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στη Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών στο Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής με ειδικευση στην «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ».

Συγχαρητήρια στην Ιωάννα από το Δ.Σ.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

— Ο **Ιωάννης Χρήστου Καραμπήσος** και η σύζυγός του **Γεωργία** βάπτισαν στις 11-6-2023 στην Τρίπολη το κοριτσάκι τους, στο οποίο εδόθη το όνομα **Χαρίκλεια**.
Το Δ.Σ. της Ένωσης εύχεται να τους ζήσει.

ΘΑΝΑΤΟΙ

— Πέθανε στο Μόντρεαλ του Καναδά πριν μερικούς μήνες ο **Ιωάννης Νικολάου Σαρασιώτης**, σε ηλικία 84 ετών και ετάφη εκεί.
— Πέθανε στο Σικάγο των ΗΠΑ στις 10-3-2023 η **Μαρία Αθανασίου Μαυραγάνη** (το γένος Γεωργίου Λυμπερόπουλου), σε ηλικία 85 ετών και ετάφη εκεί στις 16-3-2023.
— Πέθανε στο Κορωπί Αττικής στις 20-4-2023 ο **Ιωάννης Δημητρίου Κωστάκης**, σε ηλικία 93 ετών και ετάφη στην Κερασιά στις 22-4-2023.
— Πέθανε στην Τρίπολη στις 7-5-2023 η **Κωνσταντίνα (Ντίνα) Ανδρέα Παπαγεωργίου** (το γένος Γεωργίου Μάρκου), σε ηλικία 80 ετών και ετάφη στην Κερασιά στις 11-5-2023.
— Πέθανε στο Σικάγο των ΗΠΑ στις 11-5-2023 ο **Σταύρος Ηλία Αρβανίτης** (γιος της Μαρίας Ιωάννη Μητρόπουλου), σε ηλικία 60 ετών και ετάφη εκεί στις 19-5-2023.
— Πέθανε στην Τρίπολη την 1-6-2023 η **Αθηνά Γεωργίου Γούνη** (το γένος Χρήστου Σαρρή), σε ηλικία 83 ετών και ετάφη στο Αλεποχώρι στις 2-6-2023.
Το Δ.Σ. της Ένωσης εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στους οικείους τους.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

— Έγινε στις 23-4-2023 στο Σικάγο των ΗΠΑ το 40/θήμερο μνημόσυνο της **Μαρίας Αθανασίου Μαυραγάνη**.
— Έγινε στις 11-5-2023 στο Hayle της Αγγλικής Κορνουάλης το ετήσιο μνημόσυνο του πρώην Δήμαρχου του **John Bennett** (γαμπρός του Ανδρέα Δημητρίου Αντωνόπουλου και σύζυγος της κόρης του Donna Anton).
— Έγινε στις 14-5-2023 στην Νέα Αρτάκη Ευβοίας το ετήσιο μνημόσυνο του πρώην Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας **Ορέστη Θρασύβουλου Παπαστρατή** (γαμπρός του Πέτρου Παναγιώτη Σιαπέρα και σύζυγος της κόρης του Ειρήνης).
— Έγινε στις 20-5-2023 στην Αθήνα το ετήσιο μνημόσυνο του **Περικλή Σπυριδωνος Νίκα** (σύζυγος της Σταυρούλας Νικολάου Ζαχαροπούλου-Τρουλιτάκη).
— Έγινε στις 28-5-2023 στην Αθήνα το 40/θήμερο μνημόσυνο του **Ιωάννη Δημητρίου Κωστάκη**.
— Έγινε στις 11-6-2023 στην Κερασιά το 40/θήμερο μνημόσυνο της **Κωνσταντίνης (Ντίνας) Ανδρέα Παπαγεωργίου**.
— Έγινε στις 11-6-2023 στο Περιστέρι Αττικής το ετήσιο μνημόσυνο του **Νικολάου Στέφανου Μουχελή**.
— Έγινε στις 25-6-2023 στο Σικάγο των ΗΠΑ το 40/θήμερο μνημόσυνο του **Σταύρου Ηλία Αρβανίτη**.
— Έγινε στις 8-7-2023 στο Αλεποχώρι το 40/θήμερο μνημόσυνο της **Αθηνάς Γεωργίου Γούνη**.
— Εγιναν στις 8-7-2023 στην Κερασιά τα ετήσια μνημόσυνα του πρώην μέλους και Γραμματέα του Δ.Σ. της Ένωσής μας και συνεργάτη της Εφημερίδας μας **Γεωργίου Κωνσταντίνου Μητρόπουλου** και της συζύγου του **Ευφροσύνης** (το γένος Γεωργίου Φεργάδη, από την Σκύρο).
Αιωνία τους η μνήμη.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Για οποιοδήποτε κοινωνικό γεγονός (γεννήσεις, βαπτίσεις, γάμους, θανάτους, μνημόσυνα κ.τ.λ.), παρακαλούμε να επικοινωνείτε με τον κ. **Βασίλη Κυριαζή** στο τηλ.: 6974814038 ή στο e-mail: bikyriazis@gmail.com

ΚΕΡΑΣΙΩΤΙΚΕΣ ΑΙΧΜΕΣ

Τριμηνιαία έκδοση
Ιδιοκτήτης: **ΕΝΩΣΗ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΑΡΚΑΔΙΑΣ**
3ης Σεπτεμβρίου 19 Τ.Κ. 10432 Αθήνα
Εκδότης: **Βασίλης Κυριαζής** Τηλ.: 6974814038
ΚΩΔΙΚΟΣ: 215377
Υπεύθυνος κατά νόμο:
Το Δ.Σ. της Ένωσης Κερασιωτών Αρκαδίας
Ηλεκτρονική σελιδοποίηση - Εκτύπωση:
Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστεά & Υιοί Ο.Ε.
Θεοδοσίου 23 Ίλιον
Τηλ.: 210-2619003 e-mail: karpouzi@otenet.gr

Ένας αποχαιρετισμός στον Γιάννη Δημητρίου Κωστάκη

Μόλις λίγα εικοσιτετράωρα μετά τη γιορτή του Πάσχα, συγκεκριμένα στις 20 Απριλίου 2023, έφυγε από κοντά μας ο **Γιάννης Δημητρίου Κωστάκης**.

Η εξόδιος ακολουθία έγινε στις 22 Απριλίου 2023 στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονα και η ταφή του στο Κοιμητήριο του χωριού στην Παναγία, μαζί με την, πριν από λίγους μήνες θανούσα σύζυγό του, Κωστούλα. Όπως ομολογούσε ο ίδιος η Κωστούλα ήταν το στηρίγμά του στη ζωή και ο αποχωρισμός τους ήταν γι' αυτόν ένα αβάστακτο καθημερινό μαρτύριο.

Ο Γιάννης γεννήθηκε στην Κερασιά στις 17 Απριλίου του έτους 1930 και ήταν το μικρότερο από τα επτά παιδιά: Μαρίκα, Φίλιππας, Άννα, Παναγιώτα, Νικόλας, Παναγιώτης, Γιάννης, της πολύτεκνης οικογένειας του Δημητρίου και της Βασιλικής Κωστάκη.

Στην παιδική του ηλικία, ο Γιάννης, στα χρόνια της κατοχής, είχε την ψυχική τραυματική εμπειρία να χάσει τον αδελφό του Παναγιώτη, όταν ο τελευταίος, κλωτσώντας και μη γνωρίζοντας τι ήταν μία χειροβομβίδα, τραυματίστηκε και στη συνέχεια κατέληξε.

Ο Γιάννης φοίτησε και τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο του χωριού, ενώ τις γυμνασιακές σπουδές, όπως όλα τότε τα παιδιά του χωριού, τις πραγματοποίησε ως αυτοδίδακτος στα Γυμνάσια Τεγέας και Τρίπολης. Πίστευε ότι χωρίς σκληρή δουλειά δεν πάει κανείς μπροστά, και έχοντας ως παράδειγμα τον Φίλιππα (δικηγόρος) και τον Νικόλα (δάσκαλος), κατέβαλε πάντα τη δέουσα προσπάθεια με αποτέλεσμα να διακρίνεται ως μαθητής.

Ενώ ετοιμαζόταν, τελειώνοντας το Γυμνάσιο, για πανεπιστημιακές σπουδές στην Ανωτάτη Εμπορική Σχολή, τον αιφνιδιάζει η δεύτερη της μοίρας του μεγάλη τραυματική εμπειρία. Ήταν αυτή του θανάτου της υπεραγαπημένης του μάνας. Το άκρως δυσάρεστο αυτό γεγονός τον τσακίζει και τον επηρεάζει συγκλονιστικά. Τι έπρεπε να κάνει; Σπουδές στην Ανωτάτη Εμπορική Σχολή στην οποία είχε εισαχθεί με εισαγωγικές εξετάσεις ή να μείνει στο χωριό με τον πατέρα του, στο μαγαζί, στα κτήματα;

Ένα λογικό και συναισθηματικό παιδί, και σύμφωνα με την επικρατούσα τότε άποψη στο χωριό, έπρεπε να αποφασίσει για τη δεύτερη λύση.

Άρχισε έτσι να ζει και να συνηθίζει στον νέο τρόπο ζωής, παραιτούμενος οριστικά από τα παιδικά του όνειρα.

Ενηλικιώθηκε προσαρμοσμένος στον τρόπο ζωής του χωριού και αποφάσισε να κάνει οικογένεια.

Παντρεύεται στο χωριό τον Απρίλιο του 1955 την Κωστούλα Σιαπέρα κάνοντας τη δική του οικογένεια αποκτώντας τέσσερα παιδιά: τον Δημήτρη, τον Φώτη, τη Βασιλική και τον Παναγιώτη.

Η αγάπη του στην οικογένεια και η επιθυμία του για καλύτερη οικονομική ζωή όλων τον ωθούν να δώσει εξετάσεις στην Υγειονομική Σχολή Αθηνών και στη συνέχεια να διοριστεί ως δημόσιος υπάλληλος στην αντίστοιχη υπηρεσία, τελικά, στην Τρίπολη.

Έτσι κυλούσαν ήρεμα, όμορφα και με σχετική οικονομική άνεση τα χρόνια, στο χωριό, στην Κερασιά, που όλοι οι Κερασιώτες γνωρίζουμε πόσο πολύ το αγαπούσε.

Στις οικογενειακές συζητήσεις και στοχασμούς διαπίστωναν ότι μελλοντικά θα δημιουργηθεί ένα σοβαρό πρόβλημα. Ήταν το πρόβλημα που αφορούσε τις πανεπιστημιακές σπουδές των παιδιών.

Έτσι, μετά από πολλές σκέψεις και υπολογισμούς, αποφάσισαν να μετακομίσουν στην Αθήνα. Στην πρωτεύουσα ο Γιάννης και η Κωστούλα εργάστηκαν πολύ σκληρά για να εκπληρώσουν τους στόχους τους και να ολοκληρώσουν το σκοπό τους.

Οι κόποι τους ανταμείβουν και τόσο τα παιδιά τους όσο και τα εγγόνια τους καταξιώνονται κατακτώντας διακεκριμένες κοινωνικές και επαγγελματικές θέσεις.

Ο Γιάννης είχε αρχές και αξίες. Ήταν άνθρωπος έντιμος, ευθύς, υπερήφανος, δίκαιος και αφοσιωμένος στην οικογένεια. Όλα αυτά συνετέλεσαν, να κρατήσει αλώβητη την αξιοπρέπειά του, σε όλη του τη ζωή.

Εύχομαι το παράδειγμά του, οι ανησυχίες του και οι χαρακτηριστικές του αποφάσεις να είναι κανόνας στους νέους ανθρώπους για να θέτουν φιλόδοξα σχέδια σχετικά με τη ζωή τους.

Κ.Γ.Κ.

ΕΥΧΗΤΗΡΙΟ

Περαστικά και γρήγορη ανάρρωση ευχόμαστε στον γαμπρό του χωριού μας και συνεργάτη μας, για την έκδοση της Εφημερίδας μας, **Γιάννη Ζαχαριουδάκη**, ο οποίος αντιμετώπισε ένα μικρό πρόβλημα υγείας.

Το ίδιο ευχόμαστε και σε κάθε συμπατριώτη μας που αντιμετωπίζει ανάλογα προβλήματα.

Το Δ.Σ. της Ένωσης

ΝΕΑ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ

1. Θα ήθελα να θυμίσω σε όλους τους Κερασιώτες, μόνιμους και μη, να καθαρίζουν από χορτάρια και θάα τους χώρους γύρω από τα σπίτια τους καθώς και τους κήπους τους που βρίσκονται μέσα στο χωριό κατά τους καλοκαιρινούς μήνες για προστασία από φωτιές, φίδια κτλ. καθώς επίσης και για την ομορφιά του χωριού μας.

2. Για ακόμη μια φορά το **Skiritida Run** ξεκινάει από το χωριό μας και την πλατεία μας.

Χρήστος Κ. Βελισσάρης
Εκπρόσωπος Τ.Κ. Κερασιές

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

Το Λαογραφικό Μουσείο (πρώην Δημοτικό Σχολείο) του χωριού μας θα είναι ανοικτό για τους επισκέπτες **κάθε Σάββατο απόγευμα** και **κάθε Κυριακή πρωί** από **16 Ιουλίου έως 11 Σεπτεμβρίου**, με ευθύνη των προέδρων της Τ.Κ. και των Συλλόγων Κερασιές και Αθήνας. Επί πλέον θα ανοίγει και οποιαδήποτε άλλη ώρα και ημέρα, όταν οι παραπάνω υπεύθυνοι ή εκπρόσωπό τους, βρίσκονται στο χώρο του.

Από το Δ.Σ.

Η στήλη του Ταμιά της Ένωσης

Αρ. απόδ.	Ονοματεπώνυμο	Ποσά σε ευρώ
232	Τσαγγούρη Αλεξάνδρα, εις μνήμη του συζύγου της Κωνσταντίνου	50,00
233	Παπαλεξάνδρου Δημ. Χρήστος, εις μνήμη των γονέων του Δημητρίου και Παρασκευής και των φίλων του Μήτρου Μητρόπουλου, Στέλιου Τζίνου και Νικόλα Γριμπά	100,00
234	Νικολέττα και Ελένη Μητροπούλου	50,00
235	Σαμιωτάκης Γεώργιος και Δημητρακάκη Γεωργία	30,00
236	Μαγδαληνός Στέφανος, εις μνήμη των γονέων του Νίκου και Τούλας και του θείου του Νίκου Μουχελή	50,00
237	Πολυζώης Φωτ. Ιωάννης	50,00
238	Τρανός Κων. Παντελής, εις μνήμη των Κερασιωτών που πολέμησαν στη Μικρά Ασία	30,00
239	Κολέγκας Κων. Βασίλειος	20,00
240	Καρακίτσου-Παπαγεωργίου Αγγελική	50,00
241	Κολέγκα Κων. Δήμητρα (Τούλα)	20,00
242	Παπαδόπουλος Ιωαν. Βασίλειος και Μαίρη	100,00
243	Κούτρης Γεωργ. Δημήτριος	20,00
	Αν έχουν κατατεθεί χρήματα στην Τράπεζα ή έχουν δοθεί σε τρίτον και δεν έχει εκδοθεί απόδειξη να ενημερωθεί ο ταμίας ή κάποιο μέλος τού Δ.Σ.	

Ευχαριστούμε θερμά. Ο Ταμίας Αντώνης Καρακίτσος

ΝΕΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αριθμός Λογαριασμού: 5503101803996
IBAN: GR44 0172 5030 0055 0310 1803 996

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ

Όποιος καταθέτει χρήματα στον τραπεζικό λογαριασμό παρακαλείται να ενημερώνει τον ταμιά ή κάποιο μέλος του Δ.Σ., επειδή δεν εμφανίζεται στο βιβλιόριο το όνομα του καταθέτη και η εξυπηρέτηση από τα ταμεία των τραπεζών είναι πλέον δύσκολη.

Ο ταμίας Αντώνης Καρακίτσος

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΣΙΚΑΓΟΥ

ΚΕΡΑΣΙΩΤΙΚΟ ΠΙΚ-ΝΙΚ

Πάνω από 50 άτομα ήρθαν στο κρύο για ένα υπέροχο απόγευμα την Κυριακή 11 Ιουνίου 2023.



ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ο **Γιώργος Κουλούρης** αρραβωνιάστηκε την **Αλή Μαρία** στις 20 Μαΐου 2023. Γονείς **Tom** και **Κωνσταντίνα Κουλούρη**.



Ο **Bill** και η **Susan Βασιλόγαμπρος** θα ήθελαν να ανακοινώσουν τον αρραβώνα του γιου τους **Matthew**, με την **Emily Stokes**. Το ευτυχισμένο ζευγάρι δεν έχει ορίσει ημερομηνία γάμου.



ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η **Πηνελόπη Λούρα** γεννήθηκε τον Μάιο του 2023. Οι γονείς **Γιώργος** και **Ολίβια**, παππούδες **Peter** και **Κούλα Λούρα**.



Serafina Fosses γεννήθηκε στις 5 Μαΐου 2023. Οι γονείς **Μιχαήλ** και **Αλέγκρα Φόσσεσ**, γιαγιά **Ελένη Μπούρτζου-Φόσσεσ**.



ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

ZoeRae Lozano, Masters Degree in Criminal Justice from St. Ambrose University



Gabriella Lozano, Bachelor's of Science in Marine Biology from University of Tampa



Εκδόσεις οικοδομικών αδειών - Αρχιτεκτονικές μελέτες
Ανακαινίσεις - Κατασκευές
Ρυθμίσεις αυθαιρέτων - Βεβαιώσεις νομιμότητας
Ενεργειακά πιστοποιητικά

Μητρόπουλος Κώστας
Πολιτικός Μηχανικός Ε.Μ.Π.

Κινητό: +306977565307 E-mail: mitropoulos.engineer@gmail.com



ΤΑ ΚΟΛΛΙΝΙΑΤΙΚΑ

Δεν τους χώραγε ολόκληρη Τάκα

Παλιά που δεν υπήρχε αμαξιτός δρόμος, από τις Κολλίνες μέχρι τα χωριά μας, για να πάνε οι Κολλινιάτες από το χωριό τους στο παζάρι του Σαββάτου στην Τρίπολη από Μάη μέχρι Σεπτέμβρη, έφευγαν από το απόγευμα της Παρασκευής από τις Κολλίνες με τα ζώα τους και αφού πέρναγαν από το Αλεποχώρι ή την Κερασιά και μετά από το Καπαρέλι, ύστερα κοιμόντουσαν περιφερειακά στις αποθερίες της λίμνης Τάκας, που αυτή την εποχή ήταν εντελώς αποξηραμένη. Πρωί-πρωί έφευγαν από 'κει και σε δυο ώρες περίπου, έφταναν στην Τρίπολη. Αφού έκαναν τις δουλειές τους, έφευγαν πίσω για το χωριό τους και μετά από 7 ώρες, το Σαββατόβραδο έφταναν στις Κολλίνες.

Φτάνουν λοιπόν τη δεκαετία του 1910 καμιά 15αριά Κολλινιάτες στην Τάκα και δεν συμφωνούσαν με τίποτα, για το σημείο που θα κοιμόντουσαν. Έτσι μάλωσαν μεταξύ τους κι άλλος κοιμήθηκε δώθε κι άλλος κείθε... Αυτό το περιστατικό μαθεύτηκε στα χωριά μας και από τότε, σε ανάλογες περιπτώσεις ασυνεννοησίας που φέρνει και παρεξηγήσεις, λέμε στην Κερασιά και στα γειτονικά χωριά το ρητό: «Σαν τους Κολλινιάτες στην Τάκα». Ακόμα όμως σε ίδιες περιπτώσεις λέγαμε εμείς και το άλλο για τους καλούς μας γείτονες, τους Αλεποχωρίτες: «Δώδεκα Αλοποχωρίτες, δεκατρείς κουβέντες», ενώ στην Γορτυνία το: «Δώδεκα Παλουμπαίοι, δεκατρείς Καπεταναίοι». (Από του Παλούμπα καταγόντουσαν πολλοί και μεγάλοι αγωνιστές του 1821, με κυριότερους τους Γιάννη Παλουμπιώτη, Πλαπούταιους, Λιακόπουλο, Τζιραλή κ.τ.λ.).

Κρατιόταν κι απ' τη μαμουκαλιά

Αχάραγα μια μέρα του χειμώνα, την ίδια περίπου εποχή, ένας λοβούλης Κολλινιάτης έριξε τ' αγκίστρια του για να πιάσει σιχλές και κοτσούφια, που τότε αφθονούσαν.

Πρωί-πρωί πήρε τ' αγκιστροκόφινο του και το ταγάρι του και πήγε να μαζέψει τ' αγκίστρια και τα πουλιά που είχε πιάσει. Βρίσκει σε λίγο ένα αγκίστρι που είχε πιάσει έναν κότσουφα, ο οποίος ήταν ακόμα ζωντανός. Βγάνει το παλούκι κι ο καημένος ο κότσουφας προσπαθώντας απεγνωσμένα να ελευθερωθεί, φλετούρηξε και τέντωσε το μπρισίμι του αγκιστρίου. Ο Κολλινιάτης ενώ κράταγε το παλούκι, διπλώθηκε σ' ένα λιθάρι και παραλίγο να πέσει κάτω και να φάει τα μούτρα του. Τη γλίτωσε όμως, γιατί πιάστηκε την τελευταία στιγμή από 'να διπλανό δεντράκι. Αφού βρήκε την ισορροπία του, φοβήθηκε ότι θα τον τραβήξει πιο πέρα ο κότσουφας κι αγριεμένος του λέει:

— Ρε τι τσιαρ και τσιρ; Ρε τι τραβάς και τραβάς να φύγεις; Εγώ 'μαι άντρας κι άντρακλας, φορώ βρακι κι αντίβρακο κι απ' τη μαμουκαλιά κρατιέμαι.

Στ' άρματα Κολλινιάτες

Τα πιο πολλά και τα πιο καλά αμπέλια στην περιοχή μας, τα είχαν από παλιά στις Κολλίνες. Πιο ζεστός και πιο στραγγερός είναι ο τόπος τους, κι αυτά ευνοούν τα αμπέλια. Τη δεκαετία λοιπόν του 1920 και στα μέσα κάποιου Αύγουστου, πάει ένας Κολλινιάτης να ιδεί το αμπέλι του κάτω από τον Άγιο Χριστόφορο. Φτάνοντας εκεί, όχι μόνο απ' το δικό του, αλλά κι από όλα τ' άλλα γειτονικά αμπέλια πετάχτηκαν εκατοντάδες κοτσούφια, που είχαν αρχίσει πρόωρα τον δικό τους τρύγο, αφού τα σταφύλια είχαν γλυκάνει καλά. Θορυβημένος τρέχει στην πλατεία του χωριού και επηρεασμένος από τις ιστορίες που είχε ακούσει από τους παλιότερους, για τις εποχές της τουρκοκρατίας που πλησίαζαν στο χωριό τα τούρκικα ασκέρια, βάνει τις φωνές:

— Στ' άρματα Κολλινιάτες, πέρασαν οι κοσσυβάδες στ' αμπέλια και δεν θ' αφήσουνε ρόγα!!

Μυαλό κουκούτσι

Λίγο αργότερα, τελειώνανε κάποιο βράδυ ένα συμπεθεριό στη Βλαχοκερασιά.

Ήτανε για να πάρει ένας νεαρός από 'κει μια Κολλινιατοπούλα. Είχαν μαζευτεί στο σπι-

τι του οι δικόι του κι είχαν έρθει κι από την Κολλίνα οι συγγενείς της υποψήφιας νύφης, για να κανονίσουν τις τελευταίες λεπτομέρειες. Αφού συμφώνησαν σε όλα άρχισαν το φαγοπότι. Σε λίγο ήρθαν οι περισσότεροι σε κέφι κι άρχισαν το τραγούδι.

Χορευταράδες όπως είναι ανέκαθεν οι Κολλινιάτες, άρχισαν πρώτοι το χορό κι αμέσως τους ακολούθησαν κι οι Βλαχοκερασιώτες. Σε λίγο όμως ξεκινάει ένα δράμα.

Το σπίτι ήταν χαμηλό και αταβάνωτο, με τα παλιά μακριά γύφτικα καρφία να εξέχουν αρκετά από τις κόρδες της στεγής. Κάποια στιγμή χορεύει μπροστά τσάμικο ένας Κολλινιάτης και κάνοντας μια φιγούρα σηκώθηκε αρκετά ψηλά. Έτσι ένα καρφί μπαίνει μέσα στο κεφάλι του, από το οποίο έτρεξε και αίμα. Αμέσως πέφτει λιπόθυμος στο πάτωμα, χωρίς κανένα σημάδι ζωής. Οι άντρες πάγωσαν κι οι γυναίκες άρχισαν να κλαίει και να τραβάνε τα μαλλιά τους. Όλοι τους σκέφτηκαν κι είπαν μεταξύ τους, ότι δεν έχει ζωή ο άνθρωπος κι όπου να 'ναι θα πεθάνει. Κάποιος όμως πήγε τρέχοντας και φώναξε το γιατρό τον Τζαβέλα που έμενε κοντά. Έφτασε κι ο γιατρός κι αφού έριξε μια πρόχειρη ματιά στον τραυματισμένο και στο καρφί κι άκουσε τι του είπαν οι ψυχραιμότεροι, κούνησε κι αυτός απογοητευμένος το κεφάλι του. Έτσι όλοι οι υπόλοιποι κατάλαβαν ότι συμφωνεί κι αυτός με τη γνώμη τους. Ξαναρίχνει όμως μια δεύτερη και πιο προσεχτική ματιά ο γιατρός και έμπειρος όπως ήταν, βλέπει ότι το καρφί μπήκε το πολύ ένα δάχτυλο μέσα στο κρανίο κι έτσι δεν πείραξε καθόλου το μυαλό. Για να κάνει λοιπόν πλάκα και για να δώσει θάρρος στους υπόλοιπους, τους ρωτάει:

- Από πού είναι ο τραυματίας;
- Από την Κολλίνα, του απαντάνε αυτοί.
- Ε, τότε δεν τρέχει τίποτα, τους λέει.

Οι Κολλινιάτες δεν έχουν και πολύ μυαλό. Έχουν μόνο ένα σβολαράκι, όσο κουκούτσι κι αυτό χαμηλά κάτω στη γουβίτσα!! Το καρφί δεν έφτασε εκεί. Μόνο να πλύνετε την πληγή με καυτό ριγανόλαδο και όπου να 'ναι θα συνέρθει.

Πραγματικά έτσι κι έγινε. Σηκώθηκε μόνος του από κάτω ο Κολλινιάτης και στάθηκε άνετα στα πόδια του. Μετά, όπως ήταν φυσικό, ξαναξεκίνησε το γλέντι και τελείωσε αργά το πρωί.

Έκανε δουλειά αλλουνού

Έφυγε νωρίς ένα πρωί ένας Κολλινιάτης από το σπίτι του, για να πάει σε κάποιο χτήμα του. Ξέχασε όμως να πάρει μαζί του την τσιότρα με το κρασί και σε καμιά δυο ώρες γύρισε σπίτι για να την πάρει. Μπαίνοντας μέσα, βρίσκει τη γυναίκα του στο κρεβάτι μ' έναν γείτονά του. Αυτός, λες και δεν έτρεχε τίποτα, του λέει με αρκετό θράσος και αγριευτά:

— Πού 'σουνα ρε, που άφηκα τη δική μου δουλειά και κάνω τη δική σου!!!

Μόνο δώδεκα

Νεαρός Κολλινιάτης σκέφτηκε να γίνει ναυτικός, αλλά φοβότανε και τη θάλασσα.

Βρισκόταν όμως εκείνη την εποχή στο χωριό τους ένας μεσόκοπος συμπατριώτης του, που είχε ξεμπαρκάρει και ετοιμαζόταν να ξαναμπαρκάρει. Για να δώσει θάρρος στον νεαρό του λέει μπροστά σε άλλους, σε ένα μαγαζί του χωριού:

— Έλα ρε να σε πάω πέρα στη Φραντζιλία (Βραζιλία), να τρως 7 φορές την ημέρα βιδέλο (μοσχάρι στιφάδο) και να μαρκαλάς 12!!!

Ψυχωμένος χωροφύλακας, σώγαμπρος και προξενήτης

Στρατιώτης είχε πάει ο Βασίλης από τις Κολλίνες και υπηρετούσε κατά τον εμφύλιο στη Χωροφυλακή, σαν Αρχιφύλακας. Μια μέρα που βρισκόταν στα ορεινά της Καρδίτσας, του λέει ο Διοικητής του:

— Πάρε 3-4 άνδρες και πηγαινέτε να καταλάβετε εκείνο το ύψωμα.

— Δεν πάω, του απαντάει ο Βασίλης.

— Έτσι θα μεγαλώσουμε την Ελλάδα; συνεχίζει ρωτώντας ο Διοικητής.

— Σαν του παπούλη μου το αλώνι να γίνει, εγώ δεν πάω να με σκοτώσουνε οι αντάρτες, απαντάει ξανά ο Βασίλης, δίνοντας

τέλος στη συζήτηση.

Τη δεκαετία του 1950 παντρεύτηκε ο Βασίλης και πήγε σώγαμπρος στο γειτονικό μας Αλεποχώρι. Αρχικά έδειχνε καλή διαγωγή, αλλά σε λίγο άρχισε να τα πίνει άσχημα και πηγαίνοντας στο σπίτι, έκανε φασαρίες κι έδερνε τη γυναίκα του και τα πεθερικά του. Έφτασε το καλοκαίρι κι ήρθε στο χωριό της μια Αλεποχωρίτισσα από την Αθήνα. Βλέποντας τον πεθερό του Βασίλη, ανάμεσα στα άλλα, του λέει:

— Μπάρμπα Γιώργη να ζήσουν τα παιδιά σου. Πώς τα περνάτε με το γαμπρό; Είναι καλός;

— Παιδί μου αν ήταν καλός, θα παντρευότανε στο χωριό του!! απάντησε ο πεθερός.

Αργότερα εκεί που γύριζε ο Βασίλης και τα 'πινε, έκανε και τον προξενητή με το αζημίωτο. Έτσι μια μέρα που βρέθηκε στο παζάρι της Τρίπολης, βρίσκει έναν νεαρό άγνωστό του, από τα Λιθοβούνια της Τεγέας. Πήγανε σ' ένα καπηλειό, τα ήπιαν κι έπιασαν τη συζήτηση. Ρώτησε κάποια στιγμή τον Τεγεάτη αν είναι παντρεμένος κι αυτός του απάντησε ότι είναι ανύπαντρος. Του λέει λοιπόν ο Βασίλης:

— Έλα την τάδε μέρα στη Βλαχοκερασιά στο περίπτερο του Ψαίλα, να σου δείξω μία πού 'χω για σένα. Είναι σου λέω νοικοκυρά, δουλευταρού και γυναικάρη. Θα σου πένουν τα σάλια άμα την ιδείς.

Πραγματικά μετά από λίγες μέρες βρέθηκαν στην Βλαχοκερασιά κι αφού πρώτα ήπιανε τα κρασιά τους μαζί με τον Ξενοφώντα, πήγανε κι οι τρεις τους να ιδούν την υποψήφια στο σπίτι της. Του Τεγεάτη δεν του άρεσε καθόλου, γιατί τη βρήκε κοντή.

— Είναι πολύ κοντή ρε μπάρμπα. Δε θ' αντέξει η φουκαριάρα με τις τόσες δουλειές πού 'χουμε 'μεις στον κάμπο, λέει μετά από λίγο στο Βασίλη.

— Γιατί θα την φορτώνετε πουρνάρια και σκιάζεσαι ότι θα τα σούρνει χάμου; τον ρωτάει ο Βασίλης και με αυτό τον έπεισε κι άλλαξε γνώμη. Έτσι σε λίγο καιρό έγινε ο γάμος κι η Βλαχοκερασιωτοπούλα πήγε νύφη στα Λιθοβούνια.

Θα 'ρθεί την Κυριακή

Ο Μαργουύλης, αυτό ήταν το παρατσούκλι του, ήταν μετά την κατοχή ένας από τους τελάληδες των Κολλινών. Τον περισσότερο καιρό του τον περνούσε στον κάμπο, κοντά στον Ευρώτα το Χειμώνα ή δίπλα στον Άγιο Χριστόφορο το Καλοκαίρι, όπου είχε τα χωράφια του. Είχε όμως κι ένα κοπάδι με γιδοπρόβατα μαζί με έναν τράγο, τον οποίο διέθετε σε κάποιους που είχαν γίδες. Έτσι έβγαζε και κάποιο χαρτζιλίκι τις δύσκολες εκείνες εποχές. Για να μη χάσει τους πελάτες του, ήρθε μια καθημερινή στις Κολλίνες προς το τέλος ενός καλοκαιριού και τελάλιζε δυνατά στην πλατεία και στα σοκάκια του χωριού:

— Ο Μαργουύλης, το τραγί, θα 'ρθεί την Κυριακή. Έλα κιτς!!

Είχε πάει μέσα

Μια παρέα από νεαρούς Κολλινιάτες, 25 με 40 χρονών, βρέθηκαν σε μια ταβέρνα του χωριού τους τη δεκαετία του 1970 κι έπιναν τα κρασιά τους. Κάποια ώρα πιάσανε κουβέντα για το που πήγε στρατιώτης ο καθένας τους και πως τα πέρασε εκεί. Αφού τελείωσαν οι άλλοι, ο Σαράντζος που για κάποιους λόγους δεν είχε πάει στρατιώτης, αλλά κάτι έπρεπε να 'πει κι αυτός, ρωτάει τους υπόλοιπους:

— Έχετε πάει στο Παρδάλι; (το Παρδάλι είναι ένα μικρό χωριό της Λακωνίας, δίπλα στον Ευρώτα και απέχει 15 περίπου χιλιόμετρα από τις Κολλίνες)

— Όχι, του απαντάνε οι άλλοι.

— Ε, εγώ έχω πάει μέσα!!, τους δηλώνει κορδωμένος αυτός.

Ο καινούργιος Γιάννης

Την ίδια περίπου εποχή, η γυναίκα του Γιάννη από τις Κολλίνες πήγε μια Άνοιξη στην Αθήνα να ιδεί τους δικούς της. Έμεινε 2-3 μήνες και γλυκοαίματη όπως ήταν τα 'φτιαξε και μ' έναν άλλο Γιάννη, που γνώρισε εκεί. Γύρισε στο χωριό το Καλοκαίρι και τον έφερε και μαζί

της. Έτσι σε λίγο οι δυο Γιάννηδες βγαίνανε μαζί στην αγορά και κάνανε παρέα. Στις μικρές κοινωνίες όμως ο κόσμος είναι αρκετά περίεργος, γι' αυτό έψαχναν κι οι Κολλινιάτες να μάθουν ποιος είναι αυτός, που κάνει παρέα με το γνωστό τους Γιάννη. Κάποιοι που του είχαν περισσότερο θάρρος, τον ρωτούσαν γι' αυτό μετά από λίγες μέρες κι αυτός τους απαντούσε:

— Είναι ο καινούριος άντρας της γυναίκας μου!!

Κολλινιάτικο τραγούδι

(Είναι σε ρυθμό καλαματιανού κι είχε γραφτεί για κάποιους Βλαχοκερασιώτες που πέρναγαν το Φθινόπωρο από τις Κολλίνες για να πάνε στα χτήματά τους στην Μποκοβίνα και στον Κουρεμένο, όπου θα μάζευαν τις ελιές τους και θα έβγαζαν το χειμώνα).

Ξενοφώνης και Σκουφαίοι
κι οι ζουρλοί Πατσιλιβαιοί,
κινήσαν απ' την Κερασιά
για να πάν' στα χειμαδιά
κι αποκάτω στην Κολλίνα
τους εβρήκε μια κουντίνα,
στου Καούνη τα βαγένια
εμεθύσαν τα καημένα
κι αποτέρα στου Ξυλιά
εγινήκανε δαυλιά.
Στην Κολλίνα ενουχτώσαν
και στου Πέτρου ζημερώσαν.
— Σήκω ρε Πετροπουλάκη,
πίασε μας 'να κανατάκι.
Ξυπνάει ο Πέτρος το πρωί,
σηκώθηκε και τι να ιδεί:
Κοιμισμένοι μές' τα ξύλα
τυλιγμένοι σαν τα φίδια.

Βασίλης Κυριαζής

Παλιές Παροιμίες και Γνωμικά

- Ο ποντικός κι αν αλευρωθεί, ο γάτος τον γνωρίζει.
- Γέρος γάτος, τρυφερά ποντίκια.
- Της αφάνος η φρουκάλια και του γέρου η πουλάλα, κρατάνε μοναχά νια στάλα.
- Η κόρη που θέλει χαιδολογήματα, ας πάρει γέρον άντρα.
- Άντρας γέρος, γυναίκες νιες, κάνουν πάντα κακές δουλειές.
- Πολύ κο-κο-κο και κανένα αυγό.
- Δεν ξέρει από πουθε κατουράει η κότα και παντρεία γυρεύει.
- Το βρακι του δε μπορεί να δέσει και παντρειά θέλει.
- Χτες βγήκε από τ' αυγό και θέλει παντρεία.
- Σείσιμα, λύγισμα στη στράτα και λιμάργωμα στο σπίτι.
- Ο κλέφτης με τους όρκους κι η πουτάνα με τα κλάματα.
- Όποιος φιλάει δυο στόματα, το ένα του βρωμάει.
- Όταν δεν βρίσκω την έμορφη, φιλάω και την άσχημη.
- Όποιος καλά 'ναι στη στεριά και πέλαγο γυρεύει, ο διάβολος στον κώλο του κουκιά του μαγερεύει.
- Όταν φυσάει λιχνάνε.
- Ο χρόνος δεν χάνει τα νερά του.
- Εκεί που κρέμαγε ο Μάρκος το σπαθί, κρεμάει ο γύφτος το χαλί.
- Πήγε στο γύφτο για προζύμι.
- Ο πρόεδρος δε βγαίνει από κείνους που ψηφίζουν, αλλά απ' αυτά που μετράει τα κουκιά.

Βασίλης Κυριαζής

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Ενημερώνουμε τα μέλη της Ένωσής μας ότι οι "Κερασιώτικες ΑΙΧΜΕΣ" αποστέλλονται σε όλους, όπως γινόταν τα τελευταία χρόνια. Αν κάποιος δεν λάβει την εφημερίδα να ενημερώσει κάποιο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Η εφημερίδα αποστέλλεται το δεύτερο δεκαήμερο των μηνών: Ιανουαρίου, Απριλίου, Ιουλίου και Οκτωβρίου.

Το Δ.Σ.

Skiritida Run 2023

Έγιναν για 5η φορά την Κυριακή 9 Ιουλίου στο δάσος της Σκιρίτιδας, μετά από 4 χρόνια προσωρινής παύσης λόγω της πανδημίας, οι αγώνες αντοχής με την παραπάνω ονομασία. Τους διοργάνωσε η Αρκαδική Οικολογική Φάρμα ΑΕ και πρέπει να τονίσουμε ότι αυτοί οι αγώνες αποτελούν την **μεγαλύτερη αθλητική και πολιτιστική εκδήλωση όλης της Πελοποννήσου**. Υπήρξαν οι εξής διαδρομές:

1. Ημιμαραθώνιος 21,1 χιλιομέτρων, με αφετηρία τον Άγιο Παντελεήμονα του χωριού μας, στον οποίο συμμετείχαν 165 δρομείς μεγάλων αποστάσεων.
2. Αγώνας 5 χιλιομέτρων, με αφετηρία 2 χιλιόμετρα πριν από τις Κολλίνες κι εδώ συμμετείχαν 750 περίπου δρομείς.
3. Αγώνας 1000 μέτρων για μικρά παιδιά, με αφετηρία τους Αγίους Αποστόλους των Κολλινών και με συμμετοχή 200 περίπου μικρών αθλητών.



Ο τερματισμός και για τις τρεις κατηγορίες γινόταν κοντά στον Άγιο Κωνσταντίνο των Κολλινών. Στους αγώνες πήραν μέρος και 5 Κερασιωτόπουλα που όλα τερμάτισαν, από τα οποία τα τρία ήταν **Κωστήδες**. Από αριστερά στη φωτογραφία είναι ο **Μητρόπουλος του Βασίλη**, ο μικρός **Ντούλας της Νάσιας** (δισέγγονος του **Στέλιου Ντούρου**) και ο **Μουχελής του Γιάννη**.



Στους αγώνες συμμετείχε και ο ομογενής από τις ΗΠΑ **Νίκος Πιλαφάς**, ο οποίος μαζί με τους άλλους δύο μεγάλους πήρε μέρος στον Ημιμαραθώνιο.



SkiritidaRun ΗΜΙΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 02:27:43

Την καλύτερη επίδοση σημείωσε ο 18άρης **Περικλής Κορομηλάς** του **Βασίλη** και της **Τζένης**, ο οποίος ήλθε 7ος στους άνδρες στα 5 χιλιόμετρα.



Ακολούθησε απονομή μεταλλίων στους πρώτους και ύστερα παρατέθηκε πλούσια δεξίωση σε όλους τους αθλητές, επίσημους και επισκέπτες-θεατές από όλη σχεδόν τη χώρα, των οποίων ο αριθμός υπερέβαινε τις 4.000.

Περισσότεροι από 150 απ' αυτούς ήταν Κερασιώτες, Βλαχοκερασιώτες και Αλεποχωρίτες.



Παράλληλα υπήρξε και καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τους **Θοδωρή Φέρρη** και **Josephine** στο μοντέρνο, ελαφρύ και ρεμπέτικο τραγούδι και τον **Γιώργο Βελισσάρη** στο δημοτικό. Έτσι φούντωσε και ο χορός που τελείωσε στις 2:30' μετά τα μεσάνυχτα.



Αφού πρώτα ευχαριστήσουμε για τη φιλοξενία, θα συγχαρούμε για την άψογη διοργάνωση τους ιδιοκτήτες της Φάρμας κ.κ. **Γιάννη Καϊμενάκη** και **Δημήτρη Μπάκο**, τους χορηγούς, την Οργανωτική Επιτροπή, τους εθελοντές, τους αθλητές και γενικά όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχία αυτής, της απαραίτητης για τον φθινόβιο τόπο μας εκδήλωσης.

Τελικά δεν απομένει, παρά να ευχηθούμε: **«Κάθε χρόνο και καλύτερα»**.

Βασίλης Κυριαζής

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

• Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο **ευχαριστεί όλα τα άτομα που βοήθησαν στον καθαρισμό της εκκλησίας**, στην προσφορά των λουλουδιών και στο στολισμό του επιταφίου κατά τις Άγιες ημέρες του Πάσχα καθώς επίσης και στον καθαρισμό της Ανάληψης ώστε να γίνει ο εορτασμός και η θεία λειτουργία στη μνήμη της.

• Επίσης το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο **παρακαλεί όλους όσους διατηρούν τάφους στο κοιμητήριο του χωριού** να τους καθαρίζουν από τα χορτάρια καθώς επίσης και όποιοι κάνουν εργασίες ή ανοίγουν τάφους να μαζεύουν και να καθαρίζουν το χώρο από τα χώματα και τα διάφορα υλικά που έχουν χρησιμοποιήσει.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ

Η Παναγιώτα (Πότα) Χρ. Αγγουρά κατέθεσε στο ταμείο της εκκλησίας το ποσό των 30,00 ευρώ (τριάντα ευρώ). Απόδ. 105 Στο ταμείο της εκκλησίας του Αγίου Παντελεήμονα κατατέθηκαν τα εξής ποσά:

- Από τον Δημήτριο Ιωαν. Κωστάκη 200,00 ευρώ (διακόσια ευρώ) εις μνήμη του πατέρα του, Ιωάννη Κωστάκη. Απόδ. 109
 - Από τον Φώτιο Ιωαν. Κωστάκη 300,00 ευρώ (τριακόσια ευρώ) εις μνήμη του πατέρα του, Ιωάννη Κωστάκη. Απόδ. 108
 - Από τον Παναγιώτη Νικολ. Κωστάκη 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη του θείου του, Ιωάννη Κωστάκη. Απόδ. 106
 - Από την Βασιλική Νικολ. Κωστάκη 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη του θείου της, Ιωάννη Κωστάκη. Απόδ. 107
 - Από τον Μάρκο Ιωάννη 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη της εξαδέλφης του, Κωνσταντίνης Παπαγεωργίου-Μάρκου. Απόδ. 110
 - Από τον Μάρκο Γεώργιο 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη της εξαδέλφης του, Κωνσταντίνης Παπαγεωργίου-Μάρκου. Απόδ. 111
 - Από τους Μάρκο Σοφία και Κώστα Δημητράκη 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη της εξαδέλφης τους Κωνσταντίνης Παπαγεωργίου-Μάρκου. Απόδ. 112
 - Από τον Μάρκο Ευάγγελο 50,00 ευρώ (πενήντα ευρώ) εις μνήμη της αδελφής του, Κωνσταντίνης Παπαγεωργίου-Μάρκου. Απόδ. 113
- Ευχαριστούμε θερμά και ευχόμεθα υγεία σε εσάς και τις οικογένειές σας.

Ο ταμίας, Γεώργιος Εμμ. Παπαγεωργίου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κερασιάς "Άγιος Παντελεήμων" και η Κοινότητα Κερασιάς ευχαριστούμε τις αδελφές **Νίκη** και **Βάνα Δήμου** για την ευγενική τους προσφορά για την **δεξαμενή 10 τόνων νερού για πυρασφάλεια** που προσέφεραν στο χωριό.

Μικρά και Διαφορετικά

✓ **Τη Μεγάλη εβδομάδα άνοιξε το καφενείο στην Κερασιά** που περήμενε κλειστό κατά τους χειμερινούς μήνες. Καλές δουλειές την καλοκαιρινή περίοδο!

✓ **Ο Χειμώνας φέτος στην Κερασιά ήταν ήπιος, χωρίς πολλά χιόνια και παγετούς**, αλλά από τον Απρίλιο και μετά άρχισε να βρέχει σε τακτά χρονικά διαστήματα με αποτέλεσμα η παραγωγή φρούτων, κυρίως κεράσια, αλλά και λοιπά οπωροφόρα δένδρα να έχουν σχεδόν μηδενική παραγωγή. Ακόμη και το διάστημα 20 έως 27 Ιουνίου οι απογευματινές βροχές ήταν σχεδόν καθημερινές.

✓ **Τα ξύλινα κουφώματα είναι γνωστό ότι παθαίνουν φθορές με την πάροδο του χρόνου**, ειδικά σε περιοχές με αυξημένη υγρασία, όπως είναι το χωριό μας, με αποτέλεσμα οι πόρτες στον Άγιο Παντελεήμονα στην πλευρά του δημοσίου δρόμου και στο πρώην Δημοτικό Σχολείο να χρειάζονται άμεσα συντήρηση...

✓ **Ο μανδρότοιχος περίφραξης του περιβάλλοντος χώρου στον Άγιο Νεκτάριο** έχει υποστεί αρκετές φθορές στο επάνω μέρος, λόγω των παγετών και της υγρασίας. Οι πέτρες στο μεγαλύτερο ποσοστό βρίσκονται πεσμένες στο έδαφος και πρέπει να γίνουν ενέργειες από το εκκλησιαστικό συμβούλιο για την αποκατάσταση.

✓ **Λόγω της μείωσης των χιονοπτώσεων και βροχοπτώσεων** μειώθηκε σημαντικά η παροχή νερού από τις βρύσες του χωριού. Η **θρύση του Μέξια** ακόμη και τους χειμερινούς μήνες είχε παροχή περίπου **1 (ένα) λίτρο το λεπτό!**

✓ **Το Καλοκαίρι έφθασε, η θερμοκρασία θα αυξηθεί, καθώς και ο κίνδυνος πυρκαγιών**. Όπως και τα προηγούμενα χρόνια πρέπει να επαναληφθεί ο θεσμός των νυχτερινών περιπολιών αντιπυρικής προστασίας περιμετρικά του χωριού. Για την επιτυχία της προσπάθειας πρέπει η συμμετοχή των κατοίκων, μονίμων και επισκεπτών, να είναι ιδιαίτερα αυξημένη δεδομένου ότι για κάθε βράδυ απαιτούνται οκτώ άτομα (4 βάρδιες x 2 άτομα).

✓ **Στις βουλευτικές εκλογές της 21ης Μαΐου** στην Κερασιά ψήφισαν **96 άτομα** και στις επαναληπτικές εκλογές της **25ης Ιουνίου 94 άτομα**.

Αντώνης Καρακίτσος

Η λέξη «πρόδος» ηχεί πολύ φάλτσα...

Όχι. Δεν αναφέρομαι σ' αυτό που σκεφτήκατε -και δικαίως- διότι ποιος από τους συμμετέχοντες στο πολιτικό παιχνίδι δεν προαναγγέλλει την πρόοδο κι ας έχει δείξει δείγματα γραφής περί του αντιθέτου. Αλλά το να εστιάσουμε και εδώ -τούτες τις μέρες- σ' αυτό το σημείο αντιλεγόμενο, θα ήταν μια επανάληψη άνευ ουσίας. Εδώ αλλού το πάμε.

Ρίχνοντας έστω και μια πρόχειρη ματιά στο περιβάλλον κλίμα της εποχής, θα σφιχτεί η καρδιά μας. Από τη μια, μια αναποφάσιστη άνοιξη. Από την άλλη, οι προβλέψεις για ένα καυτό και ξηρό καλοκαίρι, που μπορεί να πούμε και το νερό νεράκι. Άσε που ιωσέτις πάσης μορφής κυκλοφορούν ευρύτατα, αρπάζοντας όποιο βρεθεί στο δρόμο τους και κάτω από την έντονη καχυποψία ότι μπορεί να χρησιμοποιούνται ως όπλο κατά του υπερπληθυσμού!

Και το ωραίο είναι ότι πολλοί εναποθέτουν τις ελπίδες τους, θεωρώντας ότι θα αποτελέσει μέγα στοιχείο προόδου, στην τεχνητή νοημοσύνη. Τουτέστιν σε κάτι κατασκευασμένο και μη φυσικό. Τεχνητά κατασκευάσματα παρήγαγε η ανθρώπινη νόηση πολλά και στο παρελθόν, αλλά, στην περίπτωση της τεχνητής νοημοσύνης, απλώς η ανθρώπινη νοημοσύνη έδωσε την πρώτη ώθηση κι από 'κει και πέρα η τεχνητή νοημοσύνη αναπτύσσει μόνη της τις νέες τεχνολογίες και μάλιστα με ταχύτατους ρυθμούς. Και το ερώτημα είναι: πρόκειται περί νοήμονος νοημοσύνης ή περί παραφροσύνης;

Γεγονός πάντως είναι ότι πολλές ανατροπές των πάλαι ποτέ συνηθειών έχουν εισχωρήσει στην καθημερινότητά μας, που τις θεωρούμε ευεργετικές. Ας τολμήσεις π.χ. να πεις κακά λόγια για το κινητό τηλέφωνο και θα γίνεις περίγελως του κόσμου. Ας κάνεις πέρα τον υπολογιστή και θα χάσεις κάθε επικοινωνία με την κοινωνία. Ποιος σήμερα κάθεται και γράφει γράμματα; Με τα

email στέλνει μηνύματα σ' όλη τη γη και τζάμπα!

Μόνο κάποιος εκτός τόπου και χρόνου, όπως ελόγου μου, διαβάζοντας παλιά κτηνισμένα γράμματα συγκινούνται, γιατί εκεί δεν υπάρχουν μόνο αναπτυσσόμενες σκέψεις και γεγονότα, αλλά μεταφέρουν και την ατμόσφαιρα μέσα στην οποία ζει ο αποστολέας, που είναι φανερό ακόμα και στο γραφικό του χαρακτήρα. Στα σημερινά μηνύματα τηλεγραφικού χαρακτήρα το μόνο στοιχείο που υπερβαίνει τις προθέσεις του συγγραφέα και αποκαλύπτει κάτι, είναι τα ορθογραφικά λάθη...

Τώρα που είπα «συγγραφέα» θυμήθηκα κάτι που διάβασα για την μοντέρνα νοημοσύνη και θεωρητήθηκα. Μέσω αυτής, λέει, μπορείς να παραγγείλεις μια επιστημονική εργασία και να την παρουσιάσεις για δικιά σου, να σου γράψει νέα ποιήματα κατά το ύφος του ποιητή που προτιμάς, να συνδυάσει μεγάλων ζωγράφων πίνακες, μέσω αυτής να γράφουν πλαστά έργα γνωστών μουσικών και να παραγάγει κάτι που φαίνεται νέο και πρωτότυπο. Ακόμα και η τέχνη, δηλαδή, σ' όλες της τις μορφές, από δημιουργική και μέσο έκφρασης συναισθημάτων, θα καταστήσει θύμα ενός παγερού κλέφτη, ενός θηρευτή. (Έτσι ερμηνεύεται το λογισμικό predator).

Το λογισμικό αυτό, που λέτε, παρακολουθεί τα κινητά μας -όπως διαβάζω- και ανταγωνίζεται το λογισμικό κατασκοπίας που φέρει το όνομα Pegasus και το οποίο κάνει το ίδιο. Άλλος κωδικός πρόσβασης το Trojan. (Από το Trojan Horse = Δούρειος Ίππος). Κι επειδή η Ελληνική μυθολογία, όπως στα ακραία καιρικά φαινόμενα, παρέχει και εδώ γουστόζικες ονομασίες, από ευγνωμοσύνη ασφαλώς, μέσω των δυνατοτήτων της τεχνητής νοημοσύνης, γνωρίσαμε πώς ήταν ο Μέγας Αλέξανδρος «με σάρκα και οστά», καθώς και άλλοι αρχαίοι Έλληνες. Έτσι,

δεν αποκλείεται να δούμε κανέναν απ' αυτούς και εικονικό παρουσιαστή σε δελτία ειδήσεων ή να καμαρώσουμε τον μέγα στρατηλάτη να τίθεται επί κεφαλής κάποιας σύγχρονης εκστρατείας, να φωνάζει «πυρ!», αλλά, αντί να εκτιναχθούν ακόντια και βέλη, να τίθενται σε ενέργεια τα μέσα που έχει εξελίξει η τεχνητή νοημοσύνη και είναι ικανά να καταστρέψουν ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Υπερβολή; Καθόλου. Duo ειδήσεις είναι άκρως αποκαλυπτικές:

1. Ο Λευκός Οίκος καλεί Google και Microsoft σε συζήτηση για τους κινδύνους από την τεχνητή νοημοσύνη.

2. Περισσότεροι από 1000 ειδικοί, συμπεριλαμβανομένου του Elon Musk και του συνιδρυτή της Apple Steve Nozniak, υπέγραψαν μια ανοιχτή επιστολή που ζητούσε μια δημηνη παύση στην εκπαίδευση μοντέλων τεχνητής νοημοσύνης, υποστηρίζοντας ότι τα συστήματα αυτά μπορούν να προκαλέσουν σημαντικούς κινδύνους για την κοινωνία και την ανθρωπότητα.

Θα μου πείτε τώρα τι μ' έπιασε, μέρες που είναι, να ασχοληθώ με κάτι που μόνο δυσάρεστες σκέψεις μπορεί να γεννήσει.

Να σας πω. Παρακολουθώντας τις ομιλίες και τις πολιτικές διαφωνίες, βαρέθηκα ν' ακούω όλο για το πόσα θα βάλουμε στην τσέπη αν βγει ο δεινός ή ο άλλος. Για τη βελτίωση του επιπέδου του πολιτισμού μέσω της καλλιέργειας του πληθυσμού, δεν άκουσα κανέναν να μιλάει. Κι επειδή πολλοί εντάσσονται στον πολιτισμό και το «επίτευγμα» στο οποίο αναφέρθηκα, είπα μήπως και η σκέψη μας στραφεί και κάπου αλλού εκτός από τα πόσα ευρώ θα μπουν στην τσέπη μας.

Γεωργία Δάλκου, Φιλολόγος
πρώην Διευθύντρια
του Γυμνασίου Βλαχοκερασιάς

Μία ψυχή που κατοικεί σε δύο σώματα...

Από τα προϊστορικά χρόνια ο άνθρωπος για να ανταπεξέλθει στους κινδύνους της άγριας φύσης άρχισε να σχηματίζει μικρές ομάδες. Από νωρίς λοιπόν γίνεται έντονη η ανάγκη για συναστροφή και συσχέτιση. Καθώς η κοινωνία μεγαλώνει ο άνθρωπος φαίνεται να ξεχωρίζει κάποια άτομα που η συναστροφή μαζί τους αποκτά βαθύτερο νόημα. Η «ΦΙΛΙΑ» είναι μια λέξη που συναντάται όλο και περισσότερο σε κείμενα, συζητήσεις και σε παροιμίες, στοιχείο που δηλώνει την ενσωμάτωσή της στην ζωή των ανθρώπων.

Η φιλία είναι πολύ σημαντικό κομμάτι της ανθρώπινης ύπαρξης τόσο για μεγάλους όσο και για μικρούς, γιατί οπλίζει την φαρέτρα μας με χρήσιμα εφόδια. Έχουμε την τάση να συναστροφόμαστε

με ανθρώπους που μας είναι οικείοι σε χαρακτηριστικά που επιλέγουμε. Η επικοινωνία μας δίνει πρόσβαση σε ανεξερεύνητα μονοπάτια του εγκεφάλου μας και μας βοηθά να κάνουμε βουτιά σε συναισθήματα.

Η επιστημονική κοινότητα ερευνά έντονα το αυθόρμητο ένστικτο της Φιλίας και μας ενημερώνει για τα πολλά οφέλη. Όταν σκεφτόμαστε ένα φίλο ενεργοποιείται τμήμα του εγκεφάλου μας που είναι υπεύθυνο για την ενσυναίσθηση, την ικανότητα για αλληλοσυσχέτιση, κατανόηση και αντίληψη.

Εκτός από τις δομικές αλλαγές στον εγκέφαλό μας επιδρά και στην ψυχολογία, τονώνοντας την αυτοπεποίθηση, την ψυχική διάθεση και την σωματική μας ευεξία.

Ειδικά για τα παιδιά η φιλία είναι κομμάτι βασικής ανάπτυξης, αφού πρόκειται για μια συναισθηματική σχέση που δημιουργείται και αναπτύσσεται από νωρίς. Είναι μια ζωτική πηγή εμπειριών που τροφοδοτεί την ικανότητα των παιδιών να σταθούν σε ένα περιβάλλον ευχάριστο και ασφαλές εκτός της οικογένειας. Η σχέση αυτή βοηθά το παιδί να αναπτύξει μηχανισμούς άμυνας, να διαμορφώσει χαρακτήρα, να ελευθερώσει συναισθήματα και να αναγνωρίσει τις πραγματικές του ανάγκες. Τι περιμένουμε λοιπόν; Αφού πλέον ξέρουμε πως το μυστικό για ευζωία και μακροζωία είναι... η ΦΙΛΙΑ.

Μητροπούλου Ευγενία
Βιολόγος
από την Βλαχοκερασιά

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

Τη Μ. Πέμπτη, τη Μ. Παρασκευή και την ημέρα της Αναστάσεως η παρουσία των πιστών στις ακολουθίες στον Ιερό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος ήταν ιδιαίτερα αυξημένη. Η επίσκεψη στο Χωριό αρκετών Κερασιωτών που διαμένουν στις μεγάλες πόλεις, κυρίως στην περιοχή της Αττικής, ήταν σημαντικά αυξημένα συγκριτικά με τα προηγούμενα χρόνια και τα εξοπλισμένα που προπορεύονταν, τον Ιερέα, τους Ιεροψάλτες και το εκκλησίασμα που ακολουθούσαν.

Η εκκλησία ήταν γεμάτη και τις τρεις βραδιές με άτομα κάθε ηλικίας, τα οποία παρακολούθησαν τη θεία λειτουργία προεξάρχοντας του Ιερέα της ενορίας μας, πατρός Νικολάου, με τη βοήθεια των πάντα προθύμων Ιεροψαλτών. Τη Μ. Παρασκευή έγινε περιφορά του επιταφίου, τον οποίο είχαν στολίσσει με πανέμορφα λουλούδια δεσποινίδες και κυρίες της Κερασίας, στον κεντρικό δρόμο του χωριού, με τη βοήθεια των νέων που τον κρατούσαν όπως και τα εξαπτέρυγα που προπορεύονταν, τον Ιερέα, τους Ιεροψάλτες και το εκκλησίασμα που ακολουθούσαν.

Τη Δευτέρα του Πάσχα λόγω υποχρεώσεων του Ιερέα δεν ετελέσθη θεία λειτουργία στον ναό του Αη-Γιάννη στον ομώνυμο λόφο, που από τα παλιά χρόνια γινόταν πανηγυρικός εορτασμός, ειδικά όταν συνέπιπτε με την εορτή του Αγίου Γεωργίου.

Χρόνια πολλά και του χρόνου με υγεία.

Αντώνης Καρακίτσος

Χημικά σε τιμή ευκαιρίας;

Είθιστα στη σύγχρονη εποχή να υπερκαταναλώνουμε διάφορα προϊόντα που σχετίζονται με την υγεία ή την υγιεινή, με σκοπό την εξασφάλιση του θεμιτού αποτελέσματος. Οι παρενέργειες, όμως, αυτής της συνήθειας συνεπάγεται κατά περίπτωση και ορισμένους κινδύνους. Δε θα είχαμε λόγο να επισημάνουμε αυτά τα αγαθά, εάν τα επιλέγαμε ή/και τα αξιοποιούσαμε με το δέον μέτρο στην καθημερινότητα.

Πρώτα και κύρια τα καθαριστικά χλωρίου. Η δράση τους στην οικιακή χρήση επιτυγχάνεται με ελάχιστη γραμμάρια για τα συμπυκνωμένα ή με 10-20 γραμμάρια στα 3 λίτρα νερού (ενδεικτικά). Αντί αυτού γίνεται κατάχρηση και εκτιθέμεθα καθημερινά στους ατμούς του χλωρίου βλέποντας από το αναπνευστικό μας σύστημα μέχρι ακόμα και τους οφθαλμούς μας.

Ενα άλλο παράδειγμα είναι τα αντιδρωτικά μασχάλης αντί αποσημητικών ράβδων, σε πολυάριθμη ημερήσια χρήση. Τα άλατα αργιλίου που περιέχουν, μπορούν να διαχυθούν στο υποδόριο και σε εντατική χρήση, ενδέχεται να βλάψουν τους παρακείμενους λεμφαδένες ή και να παρεμποδίσουν τη φυσική διαδικασία της αποτοξίνωσης.

Άρα, λοιπόν, σε λελογισμένη ποσότητα και συχνότητα έχουμε συμμάχους μας τα προϊόντα της φαρμακευτικής, της χημείας και των επιστημών γενικότερα, στο σκοπό της βελτίωσης της ποιότητας της ζωής. Αλλά και το περιβάλλον επιβαρύνεται και μας επιβαρύνει αντίστροφα, όταν αποβάλλουμε στα λύματα των σπιτιών μας απορρυπαντικά ρούχων που ως περίσσεια κατά την πλύση, απορρίπτονται στις αποχετεύσεις.

Να σημειωθεί εδώ η δέουσα προσοχή και επιφυλακτικότητα που επιβάλλεται στην αγορά καλλυντικών, αρωμάτων και κραγιόν στις λαϊκές και σε κάθε λογής πλανόδιο πωλητή. Πρόκειται για άκρως επικίνδυνα υλικά όπως αποδεικνύεται από την πράξη. Στα Φαρμακεία υπάρχει τα τελευταία χρόνια, ως αποτέλεσμα του σκληρού ανταγωνισμού, μεγάλη ποικιλία από οικονομικά, ασφαλή, ελεγχμένα και εγγυημένα προϊόντα.

Ευχαριστώ τους επιμελητές της έκδοσης της εφημερίδας «Κερασιώτικες ΑΙΧΜΕΣ» για την φιλοξενία που μου προσφέρουν και να γνωρίζετε ότι η εκτίμησή μου προς το αναγνωστικό κοινό της είναι απεριόριστη.

Καλό Καλοκαίρι σε όλους σας.

Γεώργιος Καμπυλακάς
Φαρμακοποιός Βλαχοκερασιάς

Δάβου Σταυρούλα, FEBO
Χειρουργός Οφθαλμίατρος
Πτυχιούχος Παν/μίου Αθηνών
Ειδικευθείσα στην Α' Παν/κή Οφθ/κή Κλινική
Γ.Ν.Α. Γ.Γεννηματάς
Διπλωματούχος European Board of Ophthalmology

Κορυτσάς 2 & Ηρώων Πολυτεχνείου, Πλατεία Ν. Πεντέλης
τηλ. 2108100153, κιν. 6946360891, st.davou@gmail.com

- Διαθλαστική χειρουργική (Laser μυωπίας-υπερ/πίας)
- Χειρουργική καταρράκτη

Γιάννης Κ. Δημητράκης
Δικηγόρος
Ειδικός σε οικογενειακά δάνεια
Πλ. Ομονοίας 12 10431 Αθήνα
Τηλ.: 210-3211490 Fax: 210-3215773
Κιν.: 6942856094
johndimitrakis@yahoo.gr www.themis/diak.gr

Νικόλαος Αναστασίου Μπιστόλας & Συνεργάτες
Πολιτικός Μηχανικός MSc EMP
Άδειες Οικοδομών - Κατασκευές κτηρίων
Αξιοπιστία - Γνώση
με την εγγύηση της batistatos κατασκευαστική
Ιστοσελίδα: www.batistatos.gr
Τηλ.: 2102812888 - 6972574108
e-mail: nikosbist@gmail.com